

MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK

JUTRA

Uredništvo in uprava: Maribor, Grajski trg 7 / Tel. uredn. 2440, uprave 2455
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri / Velja mesečno prejemnik
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Ogla-
se sprejema tudi oglasni oddelek »Jutra« v Ljubljani / Poštni ček. rač. št. 11.409

To je zločin!

PARIZ, 4. septembra. Dogodki v Sredozemskem morju so silno vznemirili javno mišljenje Francije in Anglije. Pritisk na obe vlade postaja vse močnejši. Po angleškem tisku je poslal tudi ton francoskih listov izredno oster in se na vseh straneh čuje zahteva, da se napravi piratstvu energičen konec. »Figaro« vzporeja v svojem komentarju prilike v Sredozemskem morju s stanjem v Kitajski. Navedeni list piše, da ne more nikdo več biti siguren, da ne bi bil potegnjjen v vojno brez objave vojne. Kitajska in Japonska sta sedaj dokazali, da je tudi to mogoče. To, kar se sedaj dogaja v Sredozemskem morju, se ne da točno obeležiti. To je že zločin. Tudi »Echo de Paris« zahteva, da se z vsemi sredstvi zatre piratstvo in da se osigura svoboda morja. To je conditio sine qua non brez ozira na posledice, ki bi jih utegnili imeti predstoječa konferenca sredozemskih držav. Anglija in zlasti Francija sta dokazali veliko strpljivost, da se uveljavi princip nevtralnosti. »L'Oeuvre« dvomi, da bi Italija hotela sodelovati pri konferenci sredozemskih držav. Eno pa drži: Tudi če bi Italija odklonila povabilo k sodelovanju, bi se konferenca vseeno vršila. Isti list opozarja na vabilo maršalu in šefu angleškega generalnega štaba Deverelu in vojnemu ministru Hoare-Belishu na francoske vojaške manevre. Ni dvoma, da se bo ta prilika izkoristila za intenzivne strateške razgovore med voditelji britanske in francoske vojske, zlasti z ozirom na podmorniške baze, ki jih gradi general Franco v San Sebastianu in Bilbau. Energična diplomatska akcija Anglije in Francije bo nedvomno prisilila Italijo, da revidira svojo brezobzirno politiko, čim se bo znašla pred združenimi idealnimi in materialnimi silami Velike Britanije in Francije. Katoliški list »L'Aube« obtožuje javno Italijo, da vrši ona podmorniške napade v Sredozemskem morju. Eno so italijanske simpatije za generala Franca, drugo pa je kršitev dogovora najprimitivnejših osnov mednarodnega prava.

50 britanskih vojnih ladij v Sredozemskem morju

LONDON, 4. avgusta. DNB poroča: V smislu službenega poročila britanske admiralitete se nahaja trenutno v Sredozemskem morju okoli 50 britanskih vojnih ladij. Radi piratskih podvigov v Sredozemskem morju se razpravlja možnost ustanovitve mednarodne pomorske policije, ki naj iztrebi piratstvo na Sredozemskem morju.

Mussolini posreduje med Vatikanom in Berlinom

LONDON, 4. septembra. »United Press« poroča, da bo Mussolini ob priliki svojega obiska v Nemčiji med 23. in 28. septembrom posredoval med Vatikanom in rajhovsko vlado. Z letalom se bo Mussolini pripeljal v Reichenhall, odkoder pojde z avtomobilom v Obersalzberg, kjer ga bo pričakoval Hitler. Nato se odpeljeta v Berlin, kjer ostane Mussolini samo en dan, nakar gre v Monakovo. Ni še znano, če bo prisostvoval manevrom.

72 sovjetskih bombnikov v Sanghaju

TOKIO, 4. septembra. Tukajšnji krogi so vznemirjeni radi vesti, da je prispelo v Sanghaj 72 sovjetskih bombnikov. Bati se je, da bi Kitajci vzeli kot cilj svojim bombnim napadom razna japonska mesta in so se tozadevno napravili primerni ukrepi v Tokiju in Osaki.

Naj živi naš mladi kralj Peter II.!



V ponedeljek dne 6. t. m. se bo vsa Jugoslavija zgrnila okoli mladega kralja Petra II. ob njegovem rojstnem dnevu. Po vsej državi bodo slovesne proslave kraljevega rojstnega dne, združene z nacionalnimi in vojaškimi svečanostmi. V mladem kralju zremo utelešenje vseh onih odlik in vrlin, ki so dale njegovega velikega očeta blagopokojnega viteškega kralja Aleksandra Ujedinitelja. Z vzorno vestnostjo in marljivostjo se naš mladi kralj brez počitka in odmora pripravlja na težavni vladarski poklic. Ves narod bo zrl te dni na svojega mladega, ljubljene kralja, ki mu zagotavljamo vso svojo globoko ljubezen in udano zvestobo, kakor smo z brezpogojnim zaupanjem ter neizčrpno ljubeznijo sledili njegovemu očetu, tvorcu in ujedinitelju Jugoslavije. Ponedeljkov praznik naj nas združi v prisegi večne zvestobe kralju Petru II. in globoke udanosti vzvišenemu kraljevskemu domu Karadjordjevičev. Za štiri leta bo mladi kralj, ki dopolnjuje v ponedeljek 14. leto svojega življenja, zasedel prestol. V času, ki ga preživljamo, pa nam je mladi kralj kakor simbol lepše, svetlejšje bodočnosti, ki naj prinese narodu in državi odplačilo za ogromne žrtve, ki so bile potrebne za ustvaritev Jugoslavije in ujedinjenje jugoslovenskega naroda. Ob rojstnem dnevu kralja Petra II. nas navdaja topla želja, da bi naš mladi kralj Peter II. v bogastvu svojih vrlin in kreposti vodil v slavo svetlejšje bodočnosti! Naj živi naš mladi kralj Peter II.!

Službena potrdila Mussolinijevega potovanja v Berlin

RIM, 4. septembra. Službeno poročajo, bo predsednik vlade Mussolini na Hitlerjevo povabilo posetil Nemčijo v drugi polovici septembra. Agencija Stefani je objavila službeno sporočilo nemške poročevalske pisarne o Mussolinijevem potovanju v Berlin.

BERLIN, 4. septembra. Vest o Mussolinijevem posetu v Berlinu v drugi polovici septembra je zbudilo veselo pričakovanje. Program poseta še ni popolnoma določen, gotovo je le to, da se bo Mussolini udeležil velikih manevrov rajhovske vojske.



Od 1. do 12. septembra

LJUBLJANSKI VELESEJEM

50% popusta na železnici, parobrodih
Na odhodni železniški postaji kupite rumeno legitimacijo za Din 2.—

RAZSTAVA SLOV. NOVINARSTVA

Razstava Indija. Materi za otroka. Umetnost. Vrtnarstvo. Eksotične ribice. Zoo. Male domače živali. Industrija, obrt.

Tekmovanje harmonikarjev 12. septembra

KRASNO ZABAVIŠČE.

Velikomestni varieté popoldanske predstave zastonj. VABIMO VA.

Tudi Siamu proti nevarnosti!

LONDON, 4. septembra. »Daily Telegraph« poroča, da je prispelo v Zadnjo Indijo na tisoče kitajskih beguncev. Radi japonske blokade kitajske obale gre velik del prometa v Kitajsko preko Burme. Velika eroznost in zaskrbljenost se opaža v Siamu, edini samostojni državi na malajskem polotoku. V Siamu se bojijo, da bi se japonska ekspanzija v slučaju kitajskega poraza raztegnila na Siam.

Franco prepoveduje uporabo baskovskega jezika

MADRID, 4. septembra. Ujeti baskovski mornarji so izjavili, da se na področju Santandra, Bilbau in Iruna vrši od strani frankovskih oblasti silni pritisk na prebivalstvo. Pod videzom nacionalnega ujedinitelja je bila prepovedana uporaba baskovskega jezika, kar je Baske silno vznemirjalo.

Dveboj politično obračunavanje

BUDIMPESTA, 4. septembra. V tukajšnjih krogih zbujajo veliko pozornost dveboj med narodnim poslancem in bivšim velikim županom Pavlom Turanskym in znanim politikom Ludevikom Vinesom. Vzroki so v političnih razprtijah.

Komisar v Narodni odbrani

Uprava policije v Beogradu je objavila naslednji komunike: V zadnjem času je Narodna odbrana ponovno preokročila s svojim ravnanjem in delovanjem svoj statutarni delokrog, ki ga odredjajo društvena pravila. Delala je celo proti ciljem in namenom te ustanove. Uprava mesta Beograda je na podlagi teh dejstev kot pristojna nadzorna oblast s svojim odlokom II št. 4440 od 2. septembra odredila, naj se predsedstvo, osrednji odbor, plenum in nadzorni odbor Narodne odbrane takoj razrešijo dolžnosti, za komisarja pri tem udruženju, ki bo opravljal posle predsedstva osrednjega odbora, plenuma in nadzornega odbora do izvolitve nove uprave, je pa imenovala upokojenega divizijskega generala Miloša Mihajloviča. Ta sklep je bil takoj izvršen in komisar Mihajlovič je še tega dne prevzel svojo dolžnost.

Mariborski javnosti! V ponedeljek, dne 6. t. m. praznujemo 15. rojstni dan Njegovega Veličanstva kralja Petra II. Dopoldne bodo svečane službe božje, zvečer pa v slučaju lepega vremena bakljada po mestu. — Vabimo, da se pridružijo bakljadi mariborska narodna društva in tatalo občinstvo. Povorka se začne ob 20. uri. — vojašnice kralja Aleksandra v Melju. — Narodna odbrana.

Prispela je velika izbira jesenskega in zimskega blaga za plašče, obleke, kostume itd., po tovarniških cenah

Na drobno

Krojaške potrebščine.

Češki magazin Maribor. Ulica 10. oktobra

Krojaške potrebščine.

Na veliko!

Za začetek šole in jeseni

otroške patent nogavice bombažne in flor od velikosti 1	dinarjev 9- 6- 3-
za deklice in deške dokolenice v štirih kvalitetah	13- 10- 7-
damske nogavice za gospo- dinjstvo gladke in rebraste	10- 8- 6-
damske flor nogavice v vseh modnih barvah	16- 13- 10-
damske svilene nogavice najboljša kvaliteta	29- 20- 14-
otroška konfekcija	

klotasti plašči, predpasniki, deške obleke in obleke za deklice v največji izbiri pri

C. B ü d e f e l d t

Pasajilnica

R. Z. Z O. P.

MARIBOR, NARODNI DOM

USTANOVLJENA LETA 1882



Stanje hranilnih vlog nad 55 milijonov Din - Rezervni sklad nad 11 milijonov Din

*

Sprejema hranilne vloge na knjižice in na tekoči račun ter jih obrestuje od 3 do 5%

DVA BOLJŠA DIJAKA sprejemem na hrano in stanovanje. Ruška 6. 4906

SOBO IN KUHINJO oddam. Vprašati: Pekarna Mulec, Maribor, Kettejeva 1 4934

GOSPODIČNO sprejemem na stanovanje, po želji si lahko sama kuha. Kacijanerjeva 17. 4944

STANOVANJE sobe in kuhinje, oddam s 1. oktobrom mali družini, Smetanova ul. 50. 4957

Sobo išče

PRAZNO SOBO iščem takoj ali pozneje v Melju ali neposredni bližini. Ponudba pod »Melje« na upravo 4960

Naznanilo!

Nabavljalna zadruga tekstilnih delavcev je otvorila

svojo prodajalno

v začasnih prostorih Tržaška cesta 1, zraven bolnice! 4961

Velika izbira najnovjših modelov dvo-koles in otroških vozčkov na oljnatih ležajih. Igračni vozčki, motorji in šivalni stroji po najnižji ceni. — CENIKI FRANKO!



„TRIBUNA“ F. BATJEL podružn. Maribor, Aleksandrova 26

Stanovanje išče

UČITELJIŠČNIK išče stanovanje z oskrbo kot sostanovalec proti instrukcijam. Naslov v upravi. 4910

Pouk

ENGLISH LESSONS od 1. oktobra Miss Oxley, Krekova 18/II. 4679

NEMŠČINA, italijansčina, po lahki hitri metodi! Tattenbachova 27, I., srednja vrata. 4907

Službo dobi

SLUŽKINJO ki zna kuhati, sprejme boljša družina na deželi. Naslov v upravi »Večernika«. 4864

Iščemo dobre TKALCE kateri znajo dobro tkati na Revolver-strojih in kurnikih (Schafmaschinen) za takojšen nastop za drugo šifto. Hugo Stern & Co., Pobrežje. 4920

BOLJŠO UČENKO z dobro šolsko izobrazbo, sprejemem, L. Uhler, Glavni trg. 4905

POSTREŽNICO pošteno, pridno in snažno, ki ne stanuje predalet, iščem. Predstaviti se v Cankarjevi ulici 6, I. nadstr., desno. 4945

STENICE

Desinsekcijski odd. MP Orožnova ul. 2/I, Maribor

Jamčimo za diskretnost in uspeh. 1128

PRESELITEV TRGOVINE!

Cenj. občinstvu vljudno sporočamo, da smo preselili

trgovino s čevlji „PEKO“

iz dosedanjih prostorov v Slovenski ulici 12 na Gosposko ulico št. 17 kjer je bila dosedaj trgovina „Pla“

Priporočamo se, da nam tudi v novih prostorih ohranite svojo naklonjenost in beležimo

z odličnim spoštovanjem „PEKO“ Podružnica Maribor

4932

Lepo volneno blago od Din 12- naprej!

Priložnost nakupa pri

Trpinu

Vetrinjska ulica 15 4915

Darujte za Pomožno akcijo!

Pod mojim vaestvom lahka miena čita!



Koža je odporna, če jo krepi NIVEA. Samo NIVEA Vam omogoča, da Vam koža enakomerno porjavi in da lahko uživate kopanje na soncu. — Ob deževnem in vetrovnem vremenu ste odpornejši proti prehladu. Zato si še danes kupite NIVEA, ki je vendar tako poceni! Ne pozabite: Samo originalna NIVEA vsebuje Eucerit, ki krepi kožo

Za šolo dobre KARO čevlje

prihranite si prehlad, bolezen in draga popravila

H RANILNICA DRAVSKE BANOVINE MARIBOR

Centrala: MARIBOR v lastni novi palači na oglu Gosposke - Slovenske ulice

Najbolj varna naložba denarja, ker jamči za vloge pri tej hranilnici Dravska banovina s celim svojim premoženjem in z svojo davčno močjo — Hranilnica izvršuje vse v denarno stroko spadajoče posle točno in kuliantno

Sprejema vloge in knjižice na tekoči račun po najugodnejšem obrestovanju

Podružnica: CELJE nasproti pošte, prej Južnoštajerska hranilnica